



舞蹈课程还未过半 “爱舞文化”人去楼空

负责人联系不上 家长维权犯了难

文/图 记者 张培

晨报淄博11月20日讯 家长都望子成龙,希望孩子从小就多学点东西丰富自己。张店的刘女士于今年6月份交了4880元给女儿报名学舞蹈,不料课程还未过半,这家叫做“爱舞文化”的培训机构就停课了,让女儿的舞蹈课没了着落。多名孩子遭遇相同情况,家长们想维权犯了难。

今天上午,刘女士告诉记者,今年4月28日,她从一个网络促销平台上获取张店西班牙风情街“爱舞文化”培训机构提供的价值9.9元试课优惠券,打算让喜欢舞蹈的女儿试课后决定学不学。

来这家培训机构试课3次,7岁的女儿想学爵士舞。今年6月2日,刘女士给女儿报了名,并与对方签订授课合同。按照双方约定,她一次性交了4880元,作为孩子在这里学一年舞蹈的费用,每周五晚和每周日上午上课,每次上90分钟。

因为这里的舞蹈老师教得仔细,孩子学得认真,所以家长们都很满意。然而,好景不长,今年国庆假期后,舞蹈老师就辞职了,虽然培训机构及时招聘了新老师,但孩子们的整体表现不如以前好了,让不少家长感到担忧。

今年10月18日,刘女士和多名家长去接孩子时,听培训机构的主管说这里即将搬家,



11月20日中午,记者在张店西班牙风情街上看到,这家叫“爱舞文化”的培训机构已关门停业。

新地方正在装修,过几天就能重新给孩子们上课了。进入11月份,该培训机构没有重新开课的迹象。

学生家长王女士说,她的女儿也遇到了突然停课的情况,后来该培训机构的主管告诉大家,“爱舞文化”培训机构出了问题,目前无法给大家退费,让学生临时转到其他培训机构上课。

11月16日至18日,不少家长带着孩子去另一家舞蹈培训机构面试,被对方告知,由于“爱舞文化”方面没有转给他们资金,因此孩子们想继续学舞蹈得再交3000余元费用,让家

长们非常不满。

今天中午,记者来到张店西班牙风情街,找到了这家叫做“爱舞文化”的培训机构,但已人去楼空。新租客称,该舞蹈培训机构已关门停业多日,有家长来退学费未果,便去辖区派出所报警。

随后,记者与为“爱舞文化”培训机构出资的巴先生取得联系。对方表示,自己也是受害者,以前他与该培训机构的负责人刘女士是男女朋友关系,后来刘女士离开了淄博,现在联系不到对方了,他也已经报警,打算通过法律途径维权。

对艺考培训课程不满 家长要求退费 入学协议未明示 退款数额起争执

记者 张培 报道

晨报淄博11月20日讯 张店的李女士为了孩子上培训班的事,没少操心。她因对培训机构的教课不满,想给孩子退费,与对方产生了争执。

19日上午,李女士告诉记者,她正读高二的孩子要走艺考的路子,选择了双语播音主持专业。为了提高专业课成绩,她通过自己的渠道与张店城区一家叫“得宇教育”的培训机构取得联系,最终在这里给孩子报名培训。

“我给孩子报了一对一的培训班。”李女士说,今年1月26日她与该培训机构的负责人李先生沟通后达成一致意见,交了75000元学费,让孩子在这里接受专业课老师的培训,直至参加艺考为止。双方签订《入学协议》后,李女士的孩子就来这家培训机构上课了。

李女士介绍,孩子在“得宇教育”上汉语播音、英语播音及形体课,周六或周日根据老师安排的时间来上课,每次学习4

个小时。今年3月至9月,孩子上的是汉语播音课程,有一次因对课程安排不满意与老师发生争吵。经李女士与培训机构负责人沟通后,安排孩子上英语播音课,一共上了4次,每次上2小时。国庆假期,李女士的孩子上了几天的课,从那以后就再也没上过播音专业课。

“我找这个培训机构的负责人,询问为什么停课了,对方表示国庆假期上的课程量很大,又说是老师的问题,让我搞不明白到底怎么回事。”李女士称,今年暑假期间,该培训机构还承诺给孩子安排集训,但最后没有兑现。

如今距离艺考的日期越来越近了,她和孩子很着急,认为这家培训机构停了专业课是不负责任的,要求对方退费。她认为对方应该退45000元才合理,但对方只答应退15000元,这让她很不满意。

李女士手中的《入学协议》显示,甲方的义务条款中规定“培训未完毕,但因不可归责于

乙方事由使培训不能完成时,甲方也应向乙方支付报酬。”违约条款则规定“若甲方终止合同,乙方不退还预收款;若乙方原因终止合同,乙方退还预收款。”虽然协议上写着乙方在一定条件下退款,但没有明确退款的比例。

19日中午,记者向这家培训机构的负责人李先生反映了上述情况。对方表示,当初与李女士签的《入学协议》上虽未明确约定更多细节,但他都及时向对方做了口头介绍和说明,由于今年国庆假期的课程量较大,加之对方不同意再上汉语播音课,因此就想拉长一些时间再开英语播音课,没想到李女士要退费。目前他已退给李女士4000元,还给出两种解决办法,一是让李女士的孩子继续在这里上专业课,他会为其制定详尽的课程安排,二是可以退费,但退不了41000元,如李女士不接受,希望通过法律程序解决。

从军八年南征北战 退伍军人黄兰海： 穿军装拿起枪 就是准备上战场

光荣之家 背后的故事

淄博市退役军人事务局 鲁中晨报 鑫旭集团 联合

文/图 通讯员 魏文玺 赵颖慧
记者 曹连东

人物简介:黄兰海,88岁,现居淄博高新区,1949年入伍,从军八年跟随部队南征北战。

今年10月底,黄兰海看到记者到访,先整理一下着装,然后热情地招待记者坐下。整理着装,是军人见到重要客人时检查仪容仪表的一项规范性动作,退伍多年他依然保留着这个当兵时的习惯。

1949年春天,黄兰海参军入伍。1950年跟随部队南下。“我们从江西出发,走了9天进入福建境内,又坐船到福州。”

到福州后,黄兰海所在部队负责当地警备任务。他们不仅要保障武器弹药等物资安全,还负责照顾伤员。

1950年下半年,黄兰海跟随部队回到江西上饶。“在上饶休整7天,每人发一斤棉花,大家把棉花缝到衣服里,然后坐火车去了东北。”

“当时我们部队被编入空军,负责吉林省宽甸县机场地勤工作,在机场就能听到鸭绿江大桥上传来的炮火声。”黄兰海回忆道,鸭绿江大桥是交通要道,敌人为阻挠我军物资过江,不断派敌机过来轰炸,我军战机奋起反击。黄兰海的任务是在机场站岗,保护停在机场的飞机。

战争结束后,黄兰海又跟随部队前往齐齐哈尔。黄兰海说:“当时部队还处在警备状态,我们负责机关的保卫工作。”

1957年冬天,黄兰海退伍回家。“退伍后我加入了预备役部队,若是再有敌人来侵犯,我还要上战场杀敌。我老了,但还有儿子、孙子,他们能替我上战场。”黄兰海说。

“拿起枪,穿好军装,就是准备打仗!”黄兰海谈起当年的感受:“在战场上打仗,没有时间考虑太多,也顾不上危险,只想尽快完成上级交给我们的任务。”

“现在是和平年代,不用打仗,老百姓的日子也越来越有盼头。”采访中黄兰海感慨道。



采访中,黄兰海拿出他的“光荣之家”光荣牌给记者看。

提质增效为民服务

淄博培训法律援助工作者



晨报讯 11月7日至9日,淄博市法律援助工作业务培训会在淄川举行。据了解,此次培训是为了提高全市法律援助队伍的思想认识、业务能力和综合素质,推动新形势下法律援助工作,来自各区县及市法律援助中心便民服务窗口的60余人参加了培训。

淄博市司法局党组成员、副局长刘长军要求学员紧抓重点工作,补齐短板,全力推动全

市法律援助工作全面提质增效。省司法厅公共法律服务管理一处管成良主任就新形势下法律援助工作进行专题授课,着重讲解了《山东省法律援助服务标准》和《山东省法律援助考核标准》,对淄博市下一步开展法律援助工作进行了指导。培训班还围绕刑事诉讼中的非法证据排除、劳动争议问题解析、《侵权责任法》疑难问题理解和适用等专业化内容展开培训。

培训期间,市司法局还组织全体参会人员到朱彦夫事迹展览馆接受教育。

马宁 毕洁

张店招聘紧缺人才20名

记者 刘文思 报道

晨报淄博11月20日讯 近日,张店区2019年事业单位公开招聘紧缺人才招聘公告发布,张店区事业单位共招聘紧缺人才20名。

此次招聘的单位包括张店区财政局代管财政事业服务中心、张店区审计局所属政府投资审计专业局和张店区

宣传部代管融媒体中心等。学历学位均要求为全日制硕士研究生及以上,学校德智体等综合考评在良好以上。

在年龄限制上,要求在35周岁以下。网上报名至2019年11月30日16:00止。详见淄博市人力资源和社会保障网。